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    ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/03/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente em exercício, 

Vereador Zauro Elias de Arreal, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, 

na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada 

a existência de quórum de 07 vereadores, com exceção dos vereadores Maiquel 

Butzke e Moisés Cerentini. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 004/2023 do dia 20/03/2023. Aprovada. 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Jonas Arreal – O vereador cumprimentou a 

todos os presentes e aos assistentes de casa e parabenizou o vereador Zauro por 

estar na presidência desta sessão. Falou que protocolou na casa um pedido de 

providências vindo direto dos servidores e usuários da unidade básica de saúde do 

Cortado, onde foi reclamado sobre a falta de um telefone fixo, onde ele mesmo foi 

conferir e constatou que realmente não há como entrar em contato por telefone fixo, 

tendo somente um celular e com o sinal instável. Destacou que quanto ao telefone 

fixo o problema é recorrente de todos telefones da administração municipal, tanto do 

Executivo quanto da Câmara de Vereadores que raramente funcionam, 

normalmente não estando disponíveis às pessoas. O vereador Jonas disse que já 

trouxe ao conhecimento da casa esta situação, que quando alguém do município 

precisa recorrer aos vereadores para que consigam o número de celular do setor 

responsável para que o cidadão consiga falar, isso é até aceitável, porém que 

quando são pessoas de outros municípios, essas não conseguem entrar em contato 

com a prefeitura. Falou também que já está se passando muito tempo com esses 
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problemas e que isso deverá ser revisto.  Que os telefones “3616” não estão 

funcionando como deveriam, sendo um problema grave. O posto de saúde de 

Cortado não tem um telefone fixo mas tem um número de celular disponível, porém 

esse número não tem antena e o sinal de celular é muito ruim na região, que 

raramente funciona e que quando funciona a ligação cai e fica sem sinal. A unidade 

de saúde tem em paralelo o WhatsApp que muitas pessoas tem acesso para marcar 

ou agendar os serviços da unidade de saúde, porém muitas outras não têm esse 

acesso, ou pela limitação do aparelho que é maus simples ou pela dificuldade de 

lidar com as novas tecnologias, principalmente as pessoas de mais idade que não 

tem acesso total e que é simples de entender que cada vez mais com o avançar da 

idade as pessoas estão precisando mais dos serviços básicos de saúde, é essencial 

que se resolva este problema, ou se coloque uma antena para que o celular 

funcione ou que se providencie um telefone fixo para aquela unidade. O vereador 

Jonas destacou que o pedido partiu de servidores da unidade mesmo e que se pode 

conferir e fazer testes para comprovar que realmente não funciona. Falou também 

que ao postar em suas redes sociais o pedido de informação, muita gente comentou, 

principalmente as com mais idade, que não conseguem falar e tem que ligar para 

um ou outro servidor para conseguir o número de algum funcionário, tem que ir na 

casa das pessoas para conseguir informações porque não tem como ligar para o 

telefone da unidade básica. Destacou que se tem um lugar que não pode faltar 

comunicação e atendimento, são nas unidades de saúde. Que a UBS do Cortado 

atende uma quantidade significativa da população do município. Pediu para que seja 

feito com urgência pela Secretaria de Saúde e pela administração a colocação de 

uma antena na localidade, que os valores não são absurdos e que resolveria um 

grande problema da comunidade. Vereador Pedro Henrique Gewehr – O vereador 

cumprimentou a todos os presentes e aos que assistem pelas redes sociais. Disse 

que fez seu pedido de providências porque esteve com o senhor Benemídio e com o 

engenheiro da Celetro falando sobre a Avenida Rodolfo Buss e a Avenida Benicio 

Carlos Rodrigues, no caso da Rodolfo Buss já fazem mais ou menos uns três anos 

que foi inaugurada e possui poucos postes no canteiro Central. O Sr Benemídio 

relatou ao vereador que a prefeitura poderia realizar um projeto e enviar para a 

Celetro, sendo possível então o repasse de valores e custos para a obra. O vereador 
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ressaltou que se não fosse a iluminação interna das residências, estaria bem mais 

às escuras essas Avenidas. Outra preocupação em referência a falta de iluminação, 

é a chegada da Expocabrais, sabendo-se que as ruas estarão com maior fluxo e que 

as pessoas não se sentem seguras em deixar seus veículos e transitar por elas. Até 

mesmo com o campeonato de futebol sete acontecendo no município, seria 

importante ter essa iluminação para que as pessoas de fora que vem assistir os 

jogos, terem a segurança de estacionar ali. Pediu para que a prefeitura e órgãos 

responsáveis estudem a possibilidade de elaborar o projeto de iluminação das 

avenidas. Agradeceu ao funcionário Getúlio pelo interesse em elaborar, uns dias 

atrás, um rascunho com um projeto do que vai, tipo de poste e metragem. Externou 

que tem a certeza de que a administração municipal vai pensar nesse projeto, 

sabendo-se que não é um custo baixo e que se tem possibilidade de fazer, mas que 

seria interessante até mesmo para a segurança dos visitantes que virão para o 

evento. Cobrou a sinalização das ruas para que as pessoas tenham mais visibilidade 

de chegar direto a feira, mesmo sendo um município pequeno seria interessante na 

entrada, ou até mesmo no meio da cidade existirem os letreiros ou placas 

sinalizando onde é a prefeitura, o posto de saúde, a câmara, para acesso mais 

rápido e direto ao ponto onde quer chegar. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. 

ORDEM DO DIA: Pedido de Providência N°001/2023, de autoria do vereador 

Jonas Arreal - Que seja encaminhado ao Executivo Municipal, juntamente com a 

Secretaria da Saúde, para que a unidade básica de saúde de Cortado possua um 

número de telefone fixo (ou de celular com estrutura de antena), que funcione de 

maneira paralela ao WhatsApp da unidade, tendo em vista que hoje o contato é 

possível somente por WhatsApp, pois o sinal de celular é precário. APROVADO. 

Pedido de Providência N°002/2023, de autoria do Vereador Pedro Henrique 

Gewehr – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal juntamente com a 

Secretaria de Obras, Trânsito e Serviços Públicos, para que providencie a 

iluminação da Avenida Rodolfo Buss e Avenida Benicio Carlos Rodrigues nos 

trechos das determinadas avenidas que ainda não possuem iluminação. 

APROVADO. Projeto de Resolução N° 003/2023 - De autoria do vereador Silomar 

Garcia Silveira - Que seja criado na Câmara Municipal de Vereadores de Novo 

Cabrais, o Código de Ética e Decoro Parlamentar. FICA NA CASA. Proposta de 
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Emenda à Lei Orgânica N°001/2022, de autoria do prefeito municipal Leodegar 

Rodrigues - da nova redação ao inciso XI do Artigo 34 da Lei Orgânica Municipal. 

FICA NA CASA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°001/2023 – Da nova 

redação a Lei n°333/2001, de 28 de dezembro de 2001. FICA NA CASA. PROJETO 

DE LEI N°022/2023 – Autoriza abertura de crédito suplementar por Superávit 

Financeiro, por Excesso de Arrecadação e Crédito Especial por Redução. FICA NA 

CASA. PROJETO DE LEI N°023/2023 – Estabelece o índice para a revisão e 

Aumento Geral aos Servidores do Quadro de Cargos da Lei n°338/2001, 

Estatuários, Cargos em Comissão, funções Gratificadas, Contratos Temporários, 

Gratificações, Gratificação CTM, Produtividade, Bolsa Auxílio e dá Outras 

Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI N°024/2023 – Estabelece o Índice 

para a Revisão e Aumento Geral aos Membros do Quadro do Magistério de que 

trata a Lei 886/2005, estatutários, celetistas, contratos temporários, funções 

gratificadas e dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO DE LEI N°025/2023 

– Estende aos Ocupantes de Cargos Eletivos, prefeito e Vice-Prefeito, o mesmo 

Índice de Revisão Geral Concedido pelo Poder Executivo e dá outras Providências. 

APROVADO. PROJETO DE LEI N°026/2023 – Estende aos Agentes políticos 

ocupantes de Cargo de Secretários Municipais, o mesmo Índice de Revisão Geral 

Concedido pelo Poder Executivo e dá Outras Providências. APROVADO. PROJETO 

DE LEI N°027/2023 – Estabelece o índice para revisão de aumento geral de 

vencimentos aos servidores efetivos estatutários, cargos em comissão, funções 

gratificadas, gratificações, bolsa auxílio da Câmara Municipal de Vereadores e dá 

outras providências. APROVADO. PROJETO DE LEI N°028/2023 – Estende aos 

Ocupantes de Cargos Eletivos, Vereadores, o mesmo Índice de Revisão Geral 

Concedido pelo Poder Legislativo e dá outras providências. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Dumke – Cumprimentou a todos 

os presentes e a quem assiste de seus lares. Falou primeiramente sobre a reunião e 

audiência pública em que acompanhou o prefeito, o vice e o assessor jurídico 

Jeferson, no último dia 21 em Porto Alegre, onde foi tratado sobre a obra de 

duplicação da RSC 287. O município tem uma grande preocupação com os 

munícipes, principalmente com os agricultores pois os mesmos tem suas 

propriedades cortadas pela rodovia e com a duplicação o tráfego ficará impossível 
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para equipamentos e máquinas agrícolas transitarem. Foi proposto e atendido que a 

concessionária juntamente com a Secretaria de Parcerias e Concessões do Governo 

do Estado (SEPAR), que a obra seja discutida nos municípios. Os deputados que 

fazem parte da comissão de assuntos municipais se dispuseram a vir nos municípios 

para conversar. Na audiência foi cobrada a falta de diálogo e transparência do 

projeto e também as condições precárias e má conservação da rodovia, embora 

tenha um permanente trabalho, não se sabe se é a qualidade do material usado. 

Também foi questionado sobre as filas nos pedágios e a ausência do Órgão 

Regulador “AGERGS” nessa audiência pública, que foi cobrada pelos deputados 

Valdeci Oliveira, Adolfo Brito e Joel Wilhelm. O deputado Valdeci propôs e foi aceita 

a criação do Conselho dos Usuários, onde a população terá voz na mesa de 

discussões. O prefeito também propôs que seja estudada a questão de se usar o 

perímetro que é da concessionária para se fazer estradas laterais e não usar as 

terras dos proprietários. A vereadora disse que vieram satisfeitos da reunião e que 

se espera boas notícias futuras a esse respeito. Outra questão que a vereadora 

falou foi sobre a aprovação do aumento dos vencimentos dos cargos eletivos e dos 

demais cargos, destacou que os cargos eletivos tiveram um aumento de 5,78% e os 

demais cargos além desse valor tiveram mais um acréscimo de 4,22%, sendo que 

os professores além dos 5,78% ganharam mais 4,62% para igualar o piso salarial, 

sendo retroativo à primeiro de fevereiro. Destacou que se o município consegue dar 

esse aumento é devido a boa gestão que vem fazendo, mantendo as contas sem 

desperdícios e tendo um bom superavit fim de ano. Outra questão que está 

preocupando é a educação, pois na última semana ocoreram comentários nas redes 

sociais a respeito do colégio Teófilo, onde teve um caso isolado, a vereadora disse 

não condenar a mãe da criança por ter usado as redes para se manifestar mas que 

tem pessoas que acabam “apedrejando” a escola e se percebe que acaba 

destruindo todo o empenho que a administração e a educação estão tendo em 

adquirir material didático de boa qualidade para oferecer o melhor aos alunos, 

cursos sendo oferecidos aos professores para que tenham a melhor qualificação. 

Falou que o município está vendo com preocupação esses fatos isolados e as 

pessoas quiseram se promover em cima de um assunto tão polêmico muitas vezes 

desrespeitando a família que está passando por um momento difícil com essa 
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criança pois a mesma tem problema e precisa ser acolhida e tratada, só que a 

escola tem que se preocupar com todos os alunos e o quadro de professores, os 

mesmos estão bastante abalados pelas acusações que um colega recebeu. A 

vereadora pediu para que se olhe com mais carinho para a educação. //Aparte: o 

vereador Jonas falou que tiveram uma formação em Restinga Seca da “FTD”, com 

um especialista para cada disciplina, destacou que foi sua melhor formação.// A 

vereadora Angela pediu uma maior valorização dos pais e alunos para que seja 

aproveitada a oportunidade e não desperdiçada, pois o município está fazendo sua 

parte proporcionando uma educação de qualidade aos alunos. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente em exercício, Vereador Zauro Elias 

de Arreal, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz Scheffel, a qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, 

após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 03 de abril de 

2023 às 18h00min. 

 

 


